

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Men.  
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,  
manejados referidos a Banca y Sociedades, a precios espe-  
cionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (París),  
y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos  
por impreso de timbre.  
No se devuelven los originales.

ANO LII.—NUM. 15.984

Madrid.—Lunes 11 de Noviembre de 1901

Cinco ediciones diarias

## SAIUD PARA TODOS

### La Deliciosa Harina de Salud la REVALENTA ARÁBIGA

Copia de una carta del Dr. Dado, quimico en París.  
«Lo que más me sorprende es su influencia regeneradora sobre los órganos digestivos, su propiedad de completa y pronta asimilación al cuerpo humano: el alimentarse y desmenuarse el espíritu, y particularmente el reparar y vigorizar la sangre, lo que constituye el provecho verdaderamente digno de ser aumentado y mejorado la leche a las nodrizas; todas las drogas del mundo son superadas por las propiedades curativas de la Revalenta.»—Es también el mejor alimento para criar a los niños.—Escriba el Dr. Elmélet: «La Revalenta vale a peso de oro.»  
Depósito general: Vidal y Ribas, Barcelona, Rumbá San José, 1 y 2, y en casa de todos los buenos boticarios y ultramarinos de la Península.

## LA HIGIENIA

Agua vegetal, el Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer y vigorizar a los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en su grado; lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantísima. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Por mayor, PRECIADOS, 56, PRAL.

## ALCALA, 19, ASESOR

3 amercionas platinas, 3 pesetas.

## VJILLAS.

Primera casa en España, Es-parteros 3, osquina a Pontejos

## LE PARFUM IDEAL

de BOUBIGANT, de París. Se ha recibido gran remesa. Perfumería legítima. Carrera de San Jerónimo, 3.

## LA GRAN BRETAÑA

### CAMAS Y MUEBLES

R. P. Santa Ana, 1, Puencarral, 102, Preciados, 7.

## PIANOS

A PLAZOS DESDE 24 PYAS. MES  
Montesa, 20, 1.

## AVISO

Las Sres. Sturgess y Foley ponen en conocimiento de los señores impresores y propietarios de periódicos que han tomado la representación exclusiva para España y Portugal de la casa Machinery Trust, Limited, de Londres, constructores de toda clase de máquinari para imprenta y con especialidad de la renombrada máquina Linotype para componer con rapidez y economía. Para informes y detalles dirigirse a Sturgess y Foley, Alcala, 62, Madrid.

Mañana lunes, a las 8 1/2 de la mañana, se inaugura la nueva casa THOMAS, S. Sevilla, número 3.  
Deja la ansiedad que hay por visitar este nuevo establecimiento, primero en su clase, en Europa, se asegura la excesiva aglomeración de público, lo cual impedirá que todo él sea debidamente atendido. Por este motivo, se recomienda a los señores impresores y propietarios de periódicos que, para evitar el inconveniente de los primeros días, seguros de ser recompensados, pudiendo admirar después con más tranquilidad y detenimiento, a la par que la espléndida instalación, las mil preciosidades que allí se exhiben.

## PARA EL CONCURSO DE BLANCO Y NEGRO

(VÉASE EL NÚMERO 148 DE DICHA REVISTA)

## UN RETRATO DE NIÑO, EN BUSTO. TAMAÑO SALÓN

20 pesetas

## FOTOGRAFIA COMPANY.—PUENCARRAL, 39.

Sucursal, Visitación, 8

ADVERTENCIA. Siendo muchos los pedidos en la actualidad tendos en ejecución, y a fin de poder dar cumplimiento a todos para la fecha de dicho Concurso, rogamos a nuestros clientes se sirvan hacer los encargos antes del 30 de este mes actual.  
Después de esta fecha no admitiremos ninguno.

## DESDICHAS

Los nueve huérfanos del capitán interesan a todo el mundo, y la caridad privada, que es la más rápida y la más eficaz, los ha procurado en cuarenta y ocho horas recursos con que emprender la terrible lucha por la vida.  
Y esta es una de las miserias madrileñas que se saben. Las que no se saben, y yo pudiera contar, son tantas que espantarían si se conocieran. Vivimos en una ciudad en la que no hay término medio. O madrileños que tienen para vivir, o hambrientos desesperados.

Hambrientos. Esta es la palabra. Hambrientos de levita, pobres ocultos, miserables, que no se atreven a salir a la calle, viviendo en guardillas llenas de seres humanos hacinados, sin alimentación, sin abrigo, sin ayuda de nadie. Como no se piense pronto en hacer algo por los pobres que no se ven en la vía pública, Madrid será un foco de infección y todos los asilos serán insuficientes para contener a los millares de desgraciados que se mueren de hambre.

El menos interesante de todos los pobres es el mendigo callejero. Ese tiene seguro el pan, carece en absoluto de dignidad personal, sabe que recorriendo dos o tres barrios y pidiendo un céntimo con voz lastimera, al cabo del día reúne seis, ocho, diez reales, con los cuales tiene de sobra para vivir. Lo mismo le da dormir en un portal que en el depósito, si le robarán. Está curtido de la vida del arroyo, y de hambre no se muere.

Pero los otros, esos, como los huérfanos del capitán, que no salen a pedir y solo por casualidad, como en este caso, logran con un periódico lo que al público lo que les pasa, esos están destinados a perecer, en medio de una sociedad que derrocha dinero en fiestas de toros, teatros, banquetes, sastras, en todo lo superfluo, mientras los verdaderos pobres se mueren de hambre.

Hay en Madrid un enorme desequilibrio social, en el cual es necesario fijar la atención, porque cada año hay más pobres vergonzantes, más suicidios por hambre, más gente joven y fuerte y dispuesta a trabajar, que no encuentra medio de ganarse la vida.

En provincias se nota ya un movimiento de emigración imponente. Los pobres, los desgraciados, se van a América a buscar un pedazo de pan, y dentro de poco faltarán brazos para la agricultura, se despoblarán las ciudades, el número de habitantes disminuirá en proporciones desastrosas.

En Madrid no hay emigración; los pobres, resignados a su triste condición, cuando han agotado todos los medios de buscar colocación o trabajo, se encierran en sus tugurios y en ellos enferman y en ellos mueren. No bastan los donativos que a diario hacen la Junta de Señoras, la hermandad del Refugio, las casas de socorro, las Juntas de Beneficencia, las tenencias de alcaldía; la ola sube y sube y no es posible calcular el número de familias completamente abandonadas que hay en la capital de España.

Casi todas ellas se componen de personas decentes que han tenido, y no tienen, que han recibido buena educación y no pueden ni saben coger un azadón o un piqueta. De cesantes del Estado hay una verdadera legión en

## ECOS DEL VATICANO

### POR TELEGRAMA

Roma 10, 2104.  
El Papa ha sido visitado por el doctor Lepout, que le ha encontrado bien.  
Su Santidad ha recibido a varias personas.

Se dice que en el Vaticano se intenta hacer entrar en un convento a doña Elvira de Borbón, para que expie sus ilícitos amores con Felchi.—CREMONESI.

### ROMA 10, 2104.

Esta mañana, en la basílica de San Pablo, el cardenal Vincenzo Vannutelli ha consagrado obispo al benedictino Barbieri, nombrado delegado apostólico en Gibraltar.

Asistían a la ceremonia la embajada de España cerca del Vaticano y muchos prelados.—CREMONESI.

## SINIESTRO FERROVIARIO

### POR TELEGRAMA

Tres heridos.  
Oviedo 9, 1130 n.

El tren mixto que venía de Madrid, al salir de la estación de Oñegoño lo hizo por la vía muerta, cayendo la máquina a un terraplén de cien metros de altura, descarrilando los coches.

El pánico entre los viajeros fué horrible. Resultó gravemente herido en el pecho el maquinista y con heridas leves el fogonero y un viajero.

El primero ingresó en el hospital. Milagrosamente no cayó el tren al terraplén. La catástrofe hubiera sido espantosa.

Un tren de socorro condujo a Oviedo a los pasajeros. Llegaron a las once de la noche.—PESA.

## SOBRE MITILENE

### LAS MUJERES DE LESBOS

Pierre Louys, el admirable escritor viajero, estilista sin par de los costumbres orientales, escribe en el Journal una hermosa crónica con motivo de la ocupación francesa de Mitilene.

La isla, cercada hoy por amenazadoras buques de guerra, fué la divina tierra de Dafne y de Cloe, el lugar pintoresco y hermoso de aquella memorable fábula de amor, el paraíso donde las poetisas de Lesbos cantaron sus más seductoras esperanzas.

Mitilene, la Lesbos de la antigüedad, ante la cual el almirante Caillard carga ahora sus cañones de guerra, es tan desconocida hoy como fué renombrada en otro tiempo.

Los turistas de ahora visitan Ocho, Smirna y otros lugares inmortalizados por Homero, y son muy pocos los viajeros que pueden referir algo de su estancia en Mitilene.

Entre los que han visitado esta isla maravillosa, figuran M. Launay, encargado de tal misión por el gobierno francés, y dos sabios alemanes.

Los ingleses Gonze y Koldevey han estudiado los artísticos monumentos escapados al saqueo de las invasiones turca y veneciana. Y un natural de Mitilene, Georgiakis, en un muy curioso libro, ha recogido las tradiciones, los cuentos y las canciones populares de este país del vino dulce y del sol espléndido y ardiente.

Lesbos, separada del Asia Menor por el mar azul del Archipiélago, está habitada por una población griega, de costumbres semi orientales, como en tiempos en que los lydios le

## NOTICIAS DE PALACIO

Ayer por la mañana, a las diez, cumplimentaron a S. M., en audiencia de despedida, los nueve prelaos venidos a la alta Cámara con motivo de la cuestión religiosa. Estuvieron media hora con S. M., que los dispuso muy benévola acogida.

La corte vistió ayer de gala por el cumpleaños del príncipe D. Carlos de Borbón y Borbon.

A las once de la mañana fueron los ministros a felicitar. El de la Gobernación tuvo el percance de que uno de los caballos de su carruaje resbalara y cayera en el asfalto de la Carrera de San Jerónimo, sin consecuencia alguna para D. Alfonso González.

La primera firma que se escribió ayer por la mañana en el album de los príncipes de Asturias fué la del Rey.

D. Alfonso XIII, el duque de Calabria y el doctor Ledesma han pasado el día cazando en El Pardo.

Ha sido nombrado primer caballero de S. M. D. Rodrigo Alvarez de Toledo, pariente muy cercano del duque de Bivona.

El cargo estaba vacante por fallecimiento de D. Bernardo Ulbarri.

## ERRORES OFICIALES

### SOBRE LOS RESTOS DE VILLAAMIL

Por el ministerio de Marina se ha dirigido al capitán general del Departamento de Cádiz la siguiente Real orden:

«No habiendo sido posible identificar que los restos mortales que conduce el vapor *Monserat* sean los del capitán de navío D. Fernando Villamil; por el contrario, existiendo un expediente incoado al efecto en este ministerio antecedentes que hacen no dudar que los citados restos mortales son los de un marino que fué de la dotación del destructor *Pluton* llamado Alvarino; S. M. el Rey (Q. D. G.), y en su nombre la Reina Regente del Reino, deseando tributar el debido homenaje de consideración a los restos de aquel modesto servidor de la Patria, se ha servido resolver que V. E. se haga cargo de ellos y disponga lo conveniente para que sean sepultados en el ce-

## FRANCIA EN TURQUÍA

### POR TELEGRAMA

Caillard abandona Mitilene.  
París 10, 1025 m.

(Urgente.)  
La Agencia Havas publica la nota siguiente:

El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, en virtud de un «irade» del Sultán, ha escrito una carta al encargado de Negocios de Francia, declarando que la Puerta acepta todas las reclamaciones del gobierno francés.

Delcassé ha anunciado a la Puerta que Francia renuncia las relaciones diplomáticas y la ordenado al almirante Caillard de abandonar Mitilene.—R. BLASCO.

En la carta del ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, de que he dado cuenta en telegrama anterior, se satisfacen en la forma siguiente las reclamaciones de Francia:

1.ª La Puerta reconoce la existencia legal de las actuales escuelas francesas, y les concede las inmunidades aduaneras, según los tratados vigentes.

2.ª Reconoce la existencia legal de los establecimientos hospitalarios franceses, les concede la condonación de la contribución territorial y las inmunidades aduaneras, según los tratados vigentes.

3.ª Autoriza construcciones, reparaciones y agrandamientos en los establecimientos escolares, hospitalarios y religiosos perjudicados durante los sucesos de 1894, 95 y 96 en la Turquía asiática y en Constantinopla.

4.ª Se compromete a considerar como autorizados de pleno derecho, las fundaciones y los engrandecimientos y reparaciones que desee hacer Francia en el porvenir, si el gobierno turco no presenta objeciones, previo el aviso de seis meses.

5.ª Sanciona la elección del patriarca caldeo Emanuel.

La embajada de Francia en Constantinopla ha recibido documentos que prueban la decisión de la Puerta a ejecutar cuanto promete el ministro de Negocios Extranjeros turco.—R. BLASCO.

## Noticia desmentida.

Roma 10, 811 n.

La Tribuna desmiente categóricamente la noticia publicada por el *New York Herald* en su edición de París, dando cuenta de que a tenor de la manifestación naval de Francia en aguas turcas, Italia había propuesto a Alemania que se realizase una contra-manifestación por la *Triple*.—CREMONESI.

## Juicio del «Frendem Blatt»

Viena 10, 96 n.

El *Frendem Blatt*, comenta hoy favorablemente los recientes sucesos franco-tur-

## LA VIUDITA

Los dos hombres se sentaron uno frente a otro.

—¿Os habéis sorprendido de verme hoy aquí?—empezó el señor Hargand.—Se concibe. En efecto; he casado esta mañana a mi hija. Pero la ceremonia ha sido íntima, en familia, sin aparato ninguno... por razones particulares. Después de la boda, y como Dionisia estaba muy cansada, la he dejado en casa para que repose. Marcharemos mañana... mi hija, su marido y yo... para la Picardía, donde habitaremos momentáneamente en una propiedad que he alquilado al efecto. Entretanto, como tenía diversas cuentas que arreglar aquí, y recoger algunos papeles en mi despacho de la villa, he aprovechado esta tarde de libertad para hacerlo. Y no he querido pasar por Saint-Jean-aux-Bois sin venir a estrechar vuestra mano, señor cura. Contaba también con ver al señor de Plouernec; pero me he enterado de que se halla ausente. En fin, desearía ver a la señora de Lussy, la hija de mi antiguo coronel.

El sacerdote, que no estaba experto en el arte mundano del fingimiento, se turbó ligeramente.

—Evidentemente—pensaba el capellán—el doctor sabe que la baronesa de Lussy ha sido arrestada, pero ignora bajo qué inculpación, y esto le turba; su situación, en efecto, es de las más terribles. Ha venido a verme para saber detalles a propósito de esto. Hubiera preferido que hubiese tomado otro camino, es decir, el de hablar con franqueza. Verdad que es bastante difícil entrar en materia en estas circunstancias, y más aun con un hombre que sufre cruelmente y que no es dueño absoluto de sí mismo. Excusémosle, pues, y veamos de consolarlo, como es mi deber.

Y en alta voz respondió:

—Me alegro mucho, mi querido doctor, de que hayáis tenido el buen pensamiento de venir a verme. Ya sabéis que siento un gran afecto por vuestra querida Dionisia, y cierto que he sentido muy vivamente no poder asistir esta mañana a su matrimonio; hubiera tenido mucho placer en verla, en bendecirla. La bendición de un anciano es portadora de dicha. Desgraciadamente han pasado aquí hechos muy graves, que me han ocupado hasta el punto que me ha sido materialmente imposible asistir, como yo hubiera querido, a la ceremonia nupcial. Yo era el confi-

do de que no se hallaba en casa; entonces que se distrae un momento, después de un día de casamiento grande. Pero el dulce sacerdote era un modelo de caridad.

De diez veces que lo visitaban, nueve era para ir a pedirle algo, y fiel a sus principios se dijo:

—Si quienquiera que sea que viene, sufre, sea bien venido.

El ama se había apartado para dejar paso al visitante.

—El señor Hargand!—exclamó el párroco asombrado en extremo.—El señor Hargand aquí... y precisamente hoy... ¿Qué significa esto? ¿Qué quiere? ¡Es muy raro! Esta inesperada visita me impresiona más de lo que yo hubiera creído.

El doctor Rodolfo Hargand había atravesado el jardín con el ama de gobierno. Ambos llegaron a la entrada de la casita.

La criada introdujo al doctor en el comedor, que en casa del señor cura servía, como se ve, de salón de recibidor, ó por mejor decir, de *locutorio*.

El señor Berthier bajó en seguida. Un instante después se encontró en presencia del doctor.

—Vos... doctor... aquí... hoy...—dijo. Y ofreció su mano al señor Hargand, que la estrechó.

El doctor estaba livido; sufría mucho. La enfermedad que le había atacado diversas veces por la mañana, le había repetido, y más fuerte que nunca, durante el trayecto que hizo en ferrocarril desde París a Compiegne y en carruaje desde Compiegne a Saint-Jean-aux-Bois.

Experimentaba una indecible sensación de angustia. Por momentos le parecía que su corazón cesaba de latir, y que un abismo, sobre el que fijaba sus espantados ojos, se abría delante de él. No se alarmaba por aquel mal, diciéndose que lo sufría hacía ya mucho tiempo y que se había exasperado a consecuencia de las terribles emociones sufridas de un mes a aquella parte.

—Esto no será nada—había pensado.—Antes de mucho me encontraré bien por completo y dispuesto a todo para asegurar la felicidad de mi Dionisia.

Y soberbio, se repitió:

—Ahora viviré más que nunca; sí, quiero vivir para mi hija.

El señor Berthier le había indicado un asiento.

—¿Es singular!—dijo.—No puedo acordarme en dónde he visto a ese hombre.

XV

## El tío Martinet.

Cuando el doctor Rodolfo Hargand salió de la casa parroquial, se dirigió a paso largo hacia su villa.

Después de su conversación con el digno sacerdote, se sentía realmente más calmado, menos angustiado.

pero como de la manera que ya os he dicho, los magistrados no dicen nada respecto a esto, escudándose en el secreto del sumario, nos es preciso esperar, para tomar una nueva resolución, a que hayamos fijado definitivamente este punto.

Entonces, sólo entonces, podremos tomar de común acuerdo las medidas que nos parezcan mejor para que la verdad verdadera se haga luz, aun a costa del sacrificio que pensáis imponeros, y que Dios os lo tendrá en cuenta. En cuanto llegue el señor de Plouernec al castillo, ya seremos más fuertes sólo con su presencia. Es probable que obtenga de los magistrados una respuesta categórica a la pregunta que en vano les ha dirigido el señor Lefort. Mientras esperamos, querido doctor, volved a París al lado de vuestra hija; partid en paz. La seguridad del deber cumplido ha de tranquilizaros. ¿Os sentís fuerte y seguro? Espero que pronto tendréis noticias.

Contáis partir mañana con Dionisia y con su marido para esa propiedad que habéis alquilado en Picardía, y donde muy cuerdamente os habéis propuesto retiraros algún tiempo. Pues bien, retardad vuestra partida durante cuarenta y ocho horas. Al final de este plazo, con toda seguridad, el asunto que nos ocupa se habrá aclarado de una manera u otra. Tengo necesidad de añadir que podéis contar con el señor de Plouernec como conmigo mismo, para que el desenlace os sea favorable, quiero decir, para que no os veáis obligado a imponeros ese sacrificio, al que tan generosamente os habéis resuelto; pero que sería deplorable para el honor de vuestro nombre y la felicidad de Dionisia! Fué muy culpable, es verdad; pero ya ha expiado muy cruelmente su falta.

El señor Hargand estaba más calmado. Había sido verdaderamente reconfortado por la voz del sacerdote.

Las afectuosas palabras del señor Berthier le habían llegado al alma.

Se dispuso a retirarse. Antes dijo con sencillez, pero con voz temblorosa por la emoción:

—Os quedo agradecido desde el fondo de mi corazón, mi querido señor Berthier. Sí, parto con la paz de la conciencia. He venido aquí torturado, y me voy tranquilo. Si, para los hombres como nosotros, la seguridad del deber cumplido da una fuerza increíble contra la cual nada prevalece. Gracias, y no

olvidaré jamás el eminente servicio que acabáis de prestarme. Hasta muy pronto.

El señor Hargand salió; el sacerdote le acompañó hasta la puerta del jardín. Allí ambos hombres se estrecharon la mano por última vez; el señor Berthier dijo:

—Valor, ánimo, mi querido doctor. Esperad. Hasta muy pronto.

El señor Hargand se alejó. El padre Berthier entró de nuevo en el jardín, se sentó en un banco al lado de sus rosales, y pensó en todo lo que acababa de pasar.

—Hay en todo esto un elemento misterioso que ha obrado poderosamente contra la baronesa. ¿Quién es? Lo sabremos, gracias al señor Hargand...—murmuró.

El sol declinaba en el horizonte. El calor era menos vivo. Se había levantado una ligera brisa que refrescaba la caldeada atmósfera.

Eran cerca de las seis de la tarde. El señor Berthier permaneció durante una media hora, aproximadamente, inmóvil en el mismo sitio y muy preocupado.

—Sí, sí...—repetió.—El señor Hargand nos lo dirá todo.

En esto salió el ama, que le participó que la comida estaba dispuesta.

El señor Berthier se levantó; pasó por el lado de sus rosas, diciéndoles:

—¡Pobrecillas, tenéis sed; en seguida os daré de beber.

Después, lentamente, siempre pensativo, se dirigió hacia la casita, en la que penetró.

—¡Pobre Dionisia!—murmuró al sentarse a la mesa.

Dijo su *Benedicite*, y cuando se disponía a comer la sopa se acordó de pronto del visitante que había visto en la iglesia algunas horas antes.

—¡Es singular!—dijo.—No puedo acordarme en dónde he visto a ese hombre.

XV

El tío Martinet.

Cuando el doctor Rodolfo Hargand salió de la casa parroquial, se dirigió a paso largo hacia su villa.

Después de su conversación con el digno sacerdote, se sentía realmente más calmado, menos angustiado.

pero como de la manera que ya os he dicho, los magistrados no dicen nada respecto a esto, escudándose en el secreto del sumario, nos es preciso esperar, para tomar una nueva resolución, a que hayamos fijado definitivamente este punto.

Entonces, sólo entonces, podremos tomar de común acuerdo las medidas que nos parezcan mejor para que la verdad verdadera se haga luz, aun a costa del sacrificio que pensáis imponeros, y que Dios os lo tendrá en cuenta. En cuanto llegue el señor de Plouernec al castillo, ya seremos más fuertes sólo con su presencia. Es probable que obtenga de los magistrados una respuesta categórica a la pregunta que en vano les ha dirigido el señor Lefort. Mientras esperamos, querido doctor, volved a París al lado de vuestra hija; partid en paz. La seguridad del deber cumplido ha de tranquilizaros. ¿Os sentís fuerte y seguro? Espero que pronto tendréis noticias.

Contáis partir mañana con Dionisia y con su marido para esa propiedad que habéis alquilado en Picardía, y donde muy cuerdamente os habéis propuesto retiraros algún tiempo. Pues bien, retardad vuestra partida durante cuarenta y ocho horas. Al final de este plazo, con toda seguridad, el asunto que nos ocupa se habrá aclarado de una manera u otra. Tengo necesidad de añadir que podéis contar con el señor de Plouernec como conmigo mismo, para que el desenlace os sea favorable, quiero decir, para que no os veáis obligado a imponeros ese sacrificio, al que tan generosamente os habéis resuelto; pero que sería deplorable para el honor de vuestro nombre y la felicidad de Dionisia! Fué muy culpable, es verdad; pero ya ha expiado muy cruelmente su falta.

El señor Hargand estaba más calmado. Había sido verdaderamente reconfortado por la voz del sacerdote.

Las afectuosas palabras del señor Berthier le habían llegado al alma.

Se dispuso a retirarse. Antes dijo con sencillez, pero con voz temblorosa por la emoción:

—Os quedo agradecido desde el fondo de mi corazón, mi querido señor Berthier. Sí, parto con la paz de la conciencia. He venido aquí torturado, y me voy tranquilo. Si, para los hombres como nosotros, la seguridad del deber cumplido da una fuerza increíble contra la cual nada prevalece. Gracias, y no

cos, diciendo se ha demostrado el interés que tiene Turquía en no provocar conflictos.

La división Caillaud a Syria. Paris 10. La división naval Caillaud, al dejar a Milene, marchará probablemente a Syria y permanecerá algún tiempo en aguas de Grecia antes de regresar a Tolón, a la expectativa de los sucesos.—FABRA.

M. Constans a Constantinopla. Paris 10. El Sr. Constans, embajador de Francia cerca del Sultán de Turquía, marchará en breve a Constantinopla una vez reanudadas las relaciones diplomáticas franco-turcas.—FABRA.

LA NOVILLADA CHICO DE LA BLUSA.—SALERI POR TELEFONO. Primer Aleas, manso. Saleri quebró el cuerpo limpio puerta a puerta.

Segundo, también Aleas, cumplió primer tercio sin excederse. Contratista Jacos, loco alegría ver que sus felipudos no sufren detrimento.

Tercer colmenareño, berrendo negro, grande, mansurro; mató primer caballo. Lidia desfilase aburridísima. Reunio reletaria.

Chico Blusa, faena novilleril, multitud pinchazos, acabando con certera estocada de la lidia.

Al arrancarse matar tercera vez, fué enganchado, lanzado aire, cayendo ante toro, que metióle cabeza otra vez.

Muchacho levantóse con taleguilla destrozada region posterior. Señoras tapanse cara por mor pudor, hasta que Vicente cubriese con pantalones mono sabio.

Hacia tipo ridículo extremo. Parecía clown Belling cuando parodiaba corrida toros.

Cuarto fué bravo, voluntario. Cinco varas dos jacos. Saleri tomole capta maravillosamente bien.

Después cogió silla, cambiando medio par. Silla livelosa toro por delante, destrozándose.

Segundo par, abierto, al cambio igualmente; tercero, cuarto, bueno; cuarto, de frente, superior.

No puede negarse que es excelente banderillero. Brindó Saleri muerte toro a D. Lorenzo N., que ocupaba palco 6 con familia.

Toro maestría, elegancia. Pinchó citando recibir, terminando buen volapie. Ovación merecida, y regalo cadena oro al parecer.

Fué el quinto toro bastante bravo. Pastor veroniquea. Saleri, quiebro rodillas coído. Ovación.

Coge garrocha para saltar, impidiéndose el de la Blusa. Competencia iniciada entre ambos madrileños, anima lidia.

Algunos espectadores vienen manos, dándose bofetadas tendido 2. Señores, no es para tanto!

Saleri coles toro. Ovación. El de la Blusa rabia colérico. Pinturas agarra gran par banderillas.

Pastor solo ante toro, pases efectistas, peinando lomos, faena valiente: dos pases forzados superiores; abusa trapo, huyesele res.

Volvemos a aburrirnos ante pesadas faena. Pincha dos veces hueso y recibe primer aviso.

Mata toro una estocada pescuecera, caída y perpendicular. Sexto.—Un chotillo berrendo, tipo basto.

Saleri, saltó garrocha, gran limpieza. Empleo oscurocer, frío arreola. Un piquero raja despidiéndose solomillo toro.

Una gran tarde para Saleri que ha demostrado que es un buen torero en toda la extensión de la palabra.

Solo le falta un poco más de fijeza con el estoque, para figurar entre los buenos. Bonifa bragó con acierto toda la tarde actuando de boyas salvadora de los toros.

El correspondal del Echo de Paris en Copenhague telegrafía que ha celebrado una conversación con un literato noruego, que ha visto hace pocos días a Ibsen en Christiania completamente restablecido, y ocupado en escribir sus Memorias.—R. BLASCO.

Telegrafía de Niza que hay allí la creencia de que el Czar vendrá pasar parte del invierno en Cap Martin. La creencia ha aumentado por el hecho de encontrarse en aquella región el general Ourousoof, ayudante del Czar.—R. BLASCO.

Resoluciones adoptadas por el ministerio de Gracia y Justicia, respecto de jueces municipales y procuradores, y en el personal de auxiliares de los juzgados y tribunales.

Relación de los oficiales de sanidad militar ingresados en la reserva gratuita, y que tienen pendientes de lona de cruce los reales despachos de empleos y reales cédulas de gracia.

Real orden disponiendo la forma en que los profesores auxiliares pueden dedicarse a la enseñanza particular. Otra relativa a traslados de matrícula.

Anuncio de vacante de una plaza de académico de número. Los huérfanos de la Guerra.

El general López Domínguez, presidente del patriótico y benéfico instituto cuyo nombre sirve de epíteto a esta línea, hizo varias invitaciones para visitar en el día de ayer los colegios de niños y de niñas establecidos en Guadalajara.

Fueron de los convidados a la expedición y acompañaron al general el secretario del Consejo, general Puig, sus ayudantes el coronel Camacho y el teniente coronel de artillería Sanohis, y nuestros compañeros Balcázar, redactor de El Invariacil; Trompeta, de El Liberal; Saint Aubin, del Heraldo de Madrid, y los directores de El Globo, Francos Rodríguez, de Blanco y Negro, Luca de Tena, de El Ejército, Olavarría, y de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Solsona.

En el antiguo cuartel destinado a colegio de huérfanos niños, esperaban con sus profesores formados de descontentos colegiales militarmente formados. Llevaban guerrera azul, pantalón gris y zorra teresiana. Su apostura y su marcialidad fueron la primera de las agradables impresiones del día.

Revisados por el general López Domínguez rampieron filas, y los expedicionarios examinaron después todas las dependencias del establecimiento.

Los comedores, las cocinas, los dormitorios, las aulas, el salón de recreo, el oratorio, la sala de escritura, las del aseo, el juego de pelota, la biblioteca, que tiene un departamento para las obras que regaló el general Novales, primer jefe del colegio, los gabinetes de física, química e historia natural, todo fué objeto del minucioso examen de los expedicionarios y digno todo de los mayores elogios.

El general López Domínguez, los profesores y las hermanas están de enhorabuena por los aciertos de su gestión. Dudamos mucho de que haya en España un establecimiento benéfico semejante, y bueno sería que nuestras corporaciones civiles aprendieran para el régimen de las que el gobierno, la marina de administrar y dirigir esta fundación militar tan humanitaria y tan patriótica.

Se sacaron vistas fotográficas para Blanco y Negro. A las seis de la tarde regresamos a Madrid los expedicionarios. Durante el viaje de ida y vuelta se habló de

berme abierto los ojos. Si, yo sufro horrosamente; si, yo estoy torturado; si, yo sé que la señora de Lussy ha sido arrestada ayer. Lo he sabido hace algunas horas, y ese ha sido mi principal motivo de venir aquí.

Ese Dios a quien servís tan noblemente, ha guiado mis pasos sin duda, puesto que me ha traído a vuestra presencia. Sois el único hombre en el mundo capaz de calmar la turbación de mi conciencia. ¿A qué el hacer revelaciones? Después de lo que me habéis dicho hace un momento, advino que conocéis la verdad en parte. Si, vos sabéis que el barón Felipe de Lussy fué el amante de mi hija; sabéis que soy yo quien le ha matado; el resto lo sabréis algún día... un día próximo sin duda. Verdad que no experimento ningún remordimiento por mi acción.

Matando al señor de Lussy he hecho justicia. El señor de Lussy, amante de mi hija, la había deshonrado, y no podía devolverle el honor perdido porque estaba casado. He castigado a ese miserable. Por ello ningún tribunal me condenará. Si no he gritado a todo el mundo que el padre se había transformado en justiciero, es porque, obrando de este modo, habría suscitado un escándalo enorme en el cual hubiese ido envuelto mi honor. El señor de Lussy se ha encontrado en una situación tal... la vispera de ser arrestado por falsificador y estaba, él, un Lussy... que el suicidio solo podía salvarlo de la vergüenza. Esperaba, pues, no sin razón que su muerte se atribuiría a un suicidio. Si mis previsiones a este propósito eran justificadas, el drama del chalet de la Encina Grande no podía tener ninguna otra consecuencia; pero ha sucedido alguna otra cosa. La señora de Lussy ha sido arrestada aquí mismo ayer noche, en ausencia del señor de Ploerneck, que por una parte, conmovido de la desgracia de la viudita, y por otra por amistad con los Franchard, padres adoptivos de la baronesa, se había constituido en uno de sus protectores.

¿Asististeis al acto de la detención? Debéis saber qué motivos se han invocado para justificar este acto inexplicable. He venido para interrogaros acerca de esto, al principio he intentado haceros hablar valiéndome de una astucia inhábil. Ahora me he explicado lealmente y me siento más tranquilo, esperando que contestéis a mi pregunta.

El señor Berthier había dejado hablar al doctor sin interrumpirle, y muy conmovido

años y dejan a los diez y siete el establecimiento. Son hijos de militares muertos en campaña, y para huérfanos civiles hay un número de plazas también, por haber contribuido al sostenimiento de la fundación otros ministerios además del de la Guerra.

Actualmente se encuentran entre los acogidos los hijos de los inolvidables mártires de la patria Yboen y Las Morenas, los de marinos muertos también en la última guerra, y esperan vacantes de plaza más de cincuenta huérfanos.

El decreto de erección del colegio lo firmó D. Alfonso XII. Su mayor ensaño es la importancia datan de 1898, y al general López Domínguez se debió la suscripción que ha permitido organizar cumplidamente esta fundación; un deber patriótico elemental obliga a los gobiernos a sostenerla, y más lo recomendarán su administración modelo, su régimen ejemplar, y sus fines de justicia.

La lista de su comita del domingo era la siguiente: Desayuno: café con leche y tostadas.—Comida: arroz, repollo, pasteles de lomo y fruta.—Cena: judías estofadas, salchichas con patatas fritas y frutas de la estación.—Y merienda de frutas secas.

Cuesta próximamente dos pesetas diarias por alumno su manutención, provision de ropas, calzado y uniforme. Al entrar en el colegio, la familia recoge la ropa del huérfano, y todos los gastos son del benéfico instituto.

Encantados de la visita, y después de celebrar preciosos dibujos de los educandos y de felicitar al general López Domínguez y a los profesores todos, abandonamos el edificio los invitados y a la salida pudimos dirigir una mirada a la sala de las visitas. Ofrecía una nota triste y simpática. Allí esperaban a los colegiales muchas señoras entusiasmadas; las más inocentes víctimas de las desdichas nacionales.

Visitaron después el general López Domínguez y sus acompañantes el edificio destinado a las huérfanas. Es el palacio del Infantado casa monumental de estucos y galerías de gran mérito arquitectónico, de techos y artesonados admirables, decorada con pinturas al fresco de la escuela italiana del Renacimiento, y con rica colección de antiguos azulejos.

Allí obsequió el general López Domínguez con un almuerzo a los visitantes y recibió de éstos un expresivo saludo, compuesto en la imprenta de los huérfanos por ellos mismos. Después del almuerzo, en tono familiar dió algunas noticias de la fundación el general López Domínguez, confiando en el apoyo de la prensa para sostenerla, y Francisco Rodríguez le ofreció el concurso común, del que es tan digna la obra meritísima que aquello representa.

Nada mejor para suplir el déficit del presupuesto del colegio que la acción parlamentaria de los diputados, cuando es tan poco lo que falta a la existencia regular y segura de la Institución.

Las huérfanas, educadas por hermanas de la Congregación de San José, cantaron melodías sentidas, acompañadas con ejercicios de representación muy bien dispuestos, y fueron grandemente aplaudidas. Cuando se diga de lo muy agradable y muy interesante de aquella visita sería pálido ante la atractiva realidad. Y pocas cosas más dulces y delicadas que aquel espectáculo de docenas de niñas distraídas en el momento del sonido y dedicadas, en la compañía de las hermanas, a sus juegos infantiles. La superiora, Sor Ladislava Sánchez, recibió las más sinceras enhorabuena, porque es admirable como está aquello organizado, pues realmente es un modelo de orden, pulcritud y educación cristiana.

El día se pasó sin sentir. El espacio que requiere la descripción justa y debida, nos falta absolutamente. No podemos olvidar, sin embargo, la nota de buen gusto de haber enviado al general a su mesa a los dos huérfanos más aventajados del sonido y del quinto día, Barrio Canal y Nutíz Barnet, habiendo brindado al menor de ellos por el general y por la prensa después del almuerzo, y no acabaríamos si pudiéramos referir todas las impresiones agradables recibidas en tan interesantísima visita a los colegios.

El general López Domínguez, los profesores y las hermanas están de enhorabuena por los aciertos de su gestión. Dudamos mucho de que haya en España un establecimiento benéfico semejante, y bueno sería que nuestras corporaciones civiles aprendieran para el régimen de las que el gobierno, la marina de administrar y dirigir esta fundación militar tan humanitaria y tan patriótica.

Se sacaron vistas fotográficas para Blanco y Negro. A las seis de la tarde regresamos a Madrid los expedicionarios. Durante el viaje de ida y vuelta se habló de

todo; primero de la excelente fundación, después de arte, de literatura, de viajes, de costumbres, de historia, de todo... Menos de política.

PROVINCIAS POR TELEGRAMA Carlista y fraile. Badajoz 10. Según noticias de Lisboa, falleció, víctima de una fiebre tifoidea, el español D. Juan Manuel Montes, uno de los pocos supervivientes de la partida carlista que mandó el cura Santa Cruz.

El Sr. Montes había ingresado en una comunidad religiosa, de la cual era últimamente prior.—FABRA. Cuestión local. Catalunya 10, 10 m. Los periódicos locales se ocupan de la cuestión promovida en el Congreso a consecuencia de la pregunta que formuló el diputado Sr. Ballesteros, referente al expediente formado en Villaluenga.

Se ha publicado una protesta firmada por los diputados de la comisión provincial. Este asunto constituye el tema de todas las conversaciones. Se ventiló una cuestión de un diputado provincial, morista, por este distrito.

La causa de la alusión del Sr. Ballesteros obedeció a no haberse despachado antes el expediente. El asunto trará consecuencias para la política local.—LATORRE. Fallecimiento. Málaga 10, 4 a. Ha fallecido el antiguo republicano carlista y acreditado comerciante D. Laureano Castel Sáenz.

Fué presidente del Liceo, contribuyendo con sus esfuerzos a la prosperidad de dicho centro de cultura.—MOLERO. Banquete. Málaga 10, 4 a 10. En el Círculo Mercantil se ha verificado un banquete, al que asistió la colonia inglesa residente en esta plaza, para festejar el cumpleaños del Rey Eduardo.

Presidió el consúl inglés.—MOLERO. Los telegrafistas. Canga de Oñis 10, 10 15 m. El sufrido y laborioso personal de Telegrafos fué defraudado sus esperanzas de mejoramiento a que le hacen acreedor sus constantes sacrificios, con el misero proyecto del próximo presupuesto; cuya reforma favorable y radical satisficiera justísimas aspiraciones de tan digno cuerpo.—EL CORRESPONSAL. Valladolid 10, 11 m. Entre los aspirantes al cuerpo de telegrafos reina gran descontento a consecuencia de las reformas que se pretenden introducir en los presupuestos, quedando por su virtud relegados aquellos al olvido, sin respetar los derechos adquiridos por medio de oposición.

Dichos funcionarios confían en los diputados Sres. Alba, Muro, marqués de Loma y marqués de Portago, los cuales defenderán la enmienda presentada al proyecto de presupuestos, para evitar así los graves perjuicios que puedan irrogarse a una clase tan sufrida como lo es la de aspirantes. La opinión se muestra favorable a los deseos de éstos.—CUEVRO. LA NAVEGACIÓN AÉREA POR TELEGRAMA Otro brasileño inventor. Paris 10, 10 20 n. Telegrafían que el brasileño D. Augusto Severo, presidente de la comisión de presupuestos del Brasil, ha construido un globo dirigible, provisto de cinco hélices movidas por dos motores.

El inventor ha bautizado con el nombre de «Pax» a su aerostato, para demostrar sus ideas en favor de la paz internacional, que siempre ha defendido en el Parlamento brasileño. Con el aerostato «Pax» se propone el señor Severo dar la vuelta completa a Paris el día 20 del corriente.—R. BLASCO.

ELECCIONES MUNICIPALES EN MADRID

Palacio. Tranquilidad perfecta. Las Mesas se han constituido sin incidente alguno. Con la retirada del candidato D. Enrique Llistran, ha quedado solo D. José Sánchez Anido, que obtiene la totalidad de los sufragios. Universidad. Lo de siempre.—Hay cuadrillas de electores fletados con suplantación de nombres y apellidos.

Los electores llevaban contraseñas para ser conocidos de los presidentes de las Mesas, y no pusieran inconvenientes a la emisión del voto. Al constituirse las Mesas hubo bastantes discusiones sobre el lugar que debían ocupar los interventores, y como es natural, los ministeriales se colocaron, en su mayoría, al lado de los presidentes, para ayudarles en la improba tarea de hacer por los candidatos ministeriales.

En el local de la Universidad reinó mucha animación. Allí, ante la puerta, había individuos proponiendo las candidaturas. El candidato republicano Sr. Morayta (hijo), presentó varias reclamaciones.

Ha sido rechazados muchos electores y detenidos por breves horas otros, hasta tanto que termine la elección. Los interventores del candidato socialista Morato, trabajan con exacto conocimiento de la ley. En cambio presidentes de Mesa, desconocen por completo la ley electoral y cometen por esta causa repetidas extralimitaciones.

Los socialistas trabajan con fe y entusiasmo. En uno de los colegios, y durante la hora en que almorzaban el presidente y los interventores ministeriales, se presentó un elector, llevando en la mano un pedazo de jamón y al depositar la papeleta del elector en la urna y consignar que había votado, dejó caer en el receptáculo el jamón, llevándose a la boca la papeleta.

Fuó una distracción muy comentada. Discusiones no han faltado entre electores y los individuos de las Mesas, y algunas han estado en poco en no degenerar en verdadero escándalo. En los locales de la Universidad, solo se permitía la entrada, uno a uno, a los que acudían a emitir sus sufragios, no permitiendo la permanencia en los colegios de los que tenían perfecto derecho a ello.

Centro. A las ocho de la mañana quedaron abiertos los quince colegios electorales que hay en dicho distrito. Se constituyeron las mesas sin incidentes, interviniéndolas los representantes de los candidatos adictos y de las oposiciones.

La mañana transcurrió sin que se registrara ningún suceso que hiciera necesaria la intervención de la autoridad. Varios candidatos no han cesado de recorrer los colegios, viéndose con frecuencia en éstos a los dos que se presentan con el carácter de adictos, Sres. Alvarez y Martín.

El Sr. Gálvez Holguín no se ha ausentado por un momento del distrito. De todos los colegios, en donde más animación se ha notado, ha sido en el establecido en la Costanilla de los Angeles núm. 1. En cambio, en el octavo, ó sea en la Travesía de Trujillo, núm. 2, la animación no podía ser más escasa.

Ésto último, a no ser por el grupo de policías, guardias y agentes electorales que había en el portal, hubiera pasado desapercibido para el público y nadie hubiera creído que había allí un colegio. Entóds ha habido los incidentes de otras ocasiones, ó sean los motivados por individuos que se presentan a votar por otros y fallecidos ó con nombres supuestos y que resultan desconocidos para los convencidos del verdadero elector, a quien aquellos han querido sustituir.

Muchos de esos supuestos electores, han sido rechazados por los interventores republicanos. A primera hora de la tarde, por los datos que hemos adquirido, llevaba mucha ventaja el candidato de oposición marqués de Cubas, pero después parece que las tornas se han cambiado, y el Sr. Gálvez Holguín quien lleva mayoría en algún que otro colegio.

Dióse que en el de la Plaza de las Descalzas tiene ganada la elección, y teniendo cualquier contratiempo, se propone asistir, acompañando de notario, al escrutinio de dicho colegio. Preside en éste la mesa un ex inspector de policía, muy afecto al Sr. Aguilera.

Hasta ahora, en dicho distrito, era el colegio en donde se cree que pueda haber algún suceso desagradable al terminar la elección. En el colegio de la travesía de Trujillo le robaron a un elector el bastón. En el establecido en la calle de las Tres Cruces, núm. 4 (Pasaje), un interventor republicano protestó del hecho de haber penetrado en el local un período de dicho colegio, no teniendo sin duda en cuenta que dentro de éste había una niña de unos doce años de edad. En la sección sétima fueron arrojados del local, al hacerse el escrutinio algunos candidatos, no permitiéndose la entrada al notario que uno de éstos llevó.

En la octava no se conocía tampoco el resultado. También fueron arrojados del local muchas personas, y el escrutinio se hacía a puerta cerrada. En la casa de socorro, que es donde está situado dicho colegio, estaban el delegado de vigilancia, Sr. Visco, con buen número de policías y agentes de orden público.

El Sr. Visco dió órdenes a la delegación para que no se dieran noticias de la elección a la prensa. Había 23 detenidos. Hospicio. Ha habido en este distrito gran animación, porque los socialistas, desde muy temprano, acudieron a intervenir las Mesas, haciendo verdaderos alardes de disciplina y de «vigilancia» para sacar triunfante al compañero Quejido.

Hemos visitado varios colegios, y en algunos, como en los de las calles de Santa Engracia, Caracas y plaza de Chamberí, a las diez de la mañana habían votado bastantes electores, yendo con gran ventaja la candidatura liberal disidente de los Sres. Gayo y Fernández de la Cuadra.

En la calle de Almagro, frente al colegio electoral, promovió un ligero alboroto entre varios socialistas y algunos partidarios de un candidato liberal, no pasando a mayores la cuestión, porque intervinieron varios amigos componedores.

A las doce del día iba la votación muy floja, pues los electores de este distrito han madrugado y casi todos votaron a las pocas horas de abrirse los colegios. Hemos presenciado alguna que otra escena chusca, de las que se repiten invariablemente cada elección. Electores que, al llegar, se han visto suplantados por otros «madrugones»; disputas en las Mesas entre los interventores de oposición y los ministeriales, y así por el estilo. Pero no tenemos noticias de que haya ocurrido sucesos de gravedad.

A la hora de almorzar, en los colegios, hemos visto que los interventores socialistas no querían «promisurar» en el almuerzo de los candidatos, sino que los comestibles que les han llevado al colegio sus mujeres se los comían en la propia mesa, junto a la urna, a fin de evitar sorpresas.

A las seis de la tarde, cuando abandonamos la tenencia alcaldía de la plaza de Chamberí, vimos salir al diputado a Cortes y candidato a concejal Sr. Olativía, protestando a grandes voces y seguido de un numeroso grupo. Lo ocurrido, según relato del propio señor Olativía, fué que habían sido arrebatadas las actas y que los agentes electorales del gobierno abandonaron el local, llevándose y dejándole completamente solo.

El Sr. Olativía protestó del hecho en presencia de un inspector, y desde allí encomendó a Gobernación a poner lo ocurrido en conocimiento de D. Alfonso González. Buenavista. La indiferencia más perfecta es la que reina en este distrito. Diríase que no hay en él elecciones ni cosa que se le parezca.

Las mesas se han constituido con las intervenciones naturales, y aunque hay alguna lucha en ciertos colegios, no sobreviene por ninguna parte incidente alguno. El presidente de la sección 22, D. Armando González de la Vallina, huyó poco antes de la hora del escrutinio, abandonando la urna. Se dió del hecho conocimiento al juzgado de guardia; pero éste se negó a entender en el suceso por no constituir delito, sino una falta, en la que debe intervenir la junta municipal. Congreso. En este distrito la lucha ha sido poco nota-

dente de Dionisia; la conocía mejor que nadie; ella es tierna, sentimental, un poco romántica quizás, y apasionada; pero tiene un alma hermosa.

Ha debido sufrir mucho en estos últimos tiempos. Hubiera querido estar a su lado para confortarla, como he hecho tantas veces cuando la veía demasiado afidiga; pero dadas las circunstancias y en virtud de lo pasado, tenía ser indiscreto, presentándose en vuestra casa sin ser llamado por vos ó por Dionisia. Espero que el cielo, al que tanto he rogado por vuestra hija, mi querido doctor, escuchará mis ruegos, y que la pobre afidiga, que fué culpable, sufrirá menos cada día y que algún día será feliz, al menos por la maternidad.

El sacerdote había hablado, como siempre, muy sencillamente, con todo su corazón, y obrando de este modo había sido más diestro, cien veces más diestro que el diplomático más habil que se hubiese encontrado en su caso.

El señor Hargand, en un principio asombrado, no tardó en quedar profundamente conmovido. Se decía que no tenía nada que temer de aquel hombre honrado; que se podía entregar a él por completo y que se imponía el obrar con él con toda franqueza, en la seguridad de que se dirigía a un verdadero amigo, casi a un confesor.

Se avergonzó del medio que había empleado desde el principio de la conversación. Había comprendido que el sacerdote confidente de Dionisia sabía mucho más de lo que él pudo imaginarse.

El capellán se expresó con una reserva llena de delicadeza, pero que dejó comprender que sabía a qué atenerse respecto a la situación.

Por lo tanto, no había ningún inconveniente, muy al contrario, en que aquel buen hombre conociera toda la verdad por completo. Entónces el señor Hargand, emocionado, tomó la mano del señor Berthier, y presa de una indecible sobreexcitación, le dijo: —Pues bien, señor abate, confianza por confianza. Me habéis hablado hace un momento en términos que han hecho la mayor impresión sobre mi alma. Os estoy reconociendo al punto de no poder explicarme. Me arrepiento de haber querido jugar con un hombre como vos. Gracias, gracias por ha-

berme abierto los ojos. Si, yo sufro horrosamente; si, yo estoy torturado; si, yo sé que la señora de Lussy ha sido arrestada ayer. Lo he sabido hace algunas horas, y ese ha sido mi principal motivo de venir aquí. Ese Dios a quien servís tan noblemente, ha guiado mis pasos sin duda, puesto que me ha traído a vuestra presencia. Sois el único hombre en el mundo capaz de calmar la turbación de mi conciencia. ¿A qué el hacer revelaciones? Después de lo que me habéis dicho hace un momento, advino que conocéis la verdad en parte. Si, vos sabéis que el barón Felipe de Lussy fué el amante de mi hija; sabéis que soy yo quien le ha matado; el resto lo sabréis algún día... un día próximo sin duda. Verdad que no experimento ningún remordimiento por mi acción. Matando al señor de Lussy he hecho justicia. El señor de Lussy, amante de mi hija, la había deshonrado, y no podía devolverle el honor perdido porque estaba casado. He castigado a ese miserable. Por ello ningún tribunal me condenará. Si no he gritado a todo el mundo que el padre se había transformado en justiciero, es porque, obrando de este modo, habría suscitado un escándalo enorme en el cual hubiese ido envuelto mi honor. El señor de Lussy se ha encontrado en una situación tal... la vispera de ser arrestado por falsificador y estaba, él, un Lussy... que el suicidio solo podía salvarlo de la vergüenza. Esperaba, pues, no sin razón que su muerte se atribuiría a un suicidio. Si mis previsiones a este propósito eran justificadas, el drama del chalet de la Encina Grande no podía tener ninguna otra consecuencia; pero ha sucedido alguna otra cosa. La señora de Lussy ha sido arrestada aquí mismo ayer noche, en ausencia del señor de Ploerneck, que por una parte, conmovido de la desgracia de la viudita, y por otra por amistad con los Franchard, padres adoptivos de la baronesa, se había constituido en uno de sus protectores. ¿Asististeis al acto de la detención? Debéis saber qué motivos se han invocado para justificar este acto inexplicable. He venido para interrogaros acerca de esto, al principio he intentado haceros hablar valiéndome de una astucia inhábil. Ahora me he explicado lealmente y me siento más tranquilo, esperando que contestéis a mi pregunta. El señor Berthier había dejado hablar al doctor sin interrumpirle, y muy conmovido

por su parte, de su confidencia tanto como por sus leales explicaciones, tomó a su vez la mano del señor Hargand, que la estrechó fuertemente sin decir una palabra. Este movimiento cordial, espontáneo, de aquel buen hombre, era más elocuente que las más elocuentes palabras. Luego, después de un momento de silencio, miró fijamente a su interlocutor, y le dijo: —¿Pero por qué tenéis tantos deseos de conocer los motivos del arresto de la señora de Lussy? El doctor replicó: —La señora de Lussy no había reconstituido punto por punto, el drama del chalet de la Encina Grande? ¿No había declarado que conocía al asesino de su marido? ¿No había formado el proyecto de vengarlos? —Sí—dijo el sacerdote. —Pues bien—repuso el señor Hargand,—esa amenaza constituía un peligro para mí, ó por mejor decir, para mi honor y para el de mi hija, puesto que el escándalo que había querido evitar, debía ser sacado a la superficie por la vengadora viuda. Ahora bien; ¿no era preciso que la baronesa se encontrase en la imposibilidad de ejecutar sus amenazas? Por medios que han sido puestos en práctica diestramente... —¿Qué medios?—preguntó curiosamente el señor Berthier. —No puedo deciroslo ahora. Más tarde me explicaré quizás. Gracias a esos... medios, se ha podido arrestar a la señora de Lussy. ¿Bajo que inculpación? He aquí lo que yo quisiera saber. Por esto estoy aquí, y me explicaré hasta el fin. En efecto; cuando se interroga uno a este propósito, no cabe más contestación que, la de que la viuda no podía ser arrestada más que en el caso de acusarla de haber sido la causa inmediata de la muerte de su marido. —Verdad es—exclamó el señor Berthier,—y os confieso que no había pensado se semejante cosa; tan inverosímil me parecía, y aun sigue pareciéndome... eso es una locura. En efecto, ¿cómo se podría hacer creer, aun a los más crédulos, que la baronesa ha podido ser, como decís, la causa inmediata de la muerte de su marido? Sin embargo, reconoced que tenéis razón, y que este motivo es el único que ha podido invocarse para extender un auto de prisión contra la viudi-

ta. Si esto es así realmente, doctor, ¿qué contáis hacer? Os conjuro a que contestéis. El señor Hargand, más pálido todavía que á su llegada, se levantó tembloroso, y solemnemente respondió: —Si la señora de Lussy ha sido arrestada bajo la inculpación—basada ó no, ó sobre cualquier prueba—del asesinato, sobre la persona de su marido, cualesquiera que sean las consecuencias para mí, no vacilaré en cumplir con mi deber de hombre honrado que soy. Diré la verdad, aunque el escándalo que susciten mis declaraciones caiga sobre el honor de mi nombre, que estimo más que mi vida. No permitiré que una inocente pague por el culpable. Por segunda vez el sacerdote estrechó fuertemente la mano del doctor y le dijo: —No esperaba menos de vos. Sois un hombre de corazón. Merecís que se interese por vuestra tan dolorosa situación. Contad con mi incondicional ayuda, que os la prestaré sin vacilar, en la certidumbre de que no os seguiré jamás, sino por el camino del honor. Antes de hacer la menor diligencia, que podría ser prematura é imprudente, importa que conozcamos exactamente los motivos del arresto de la señora de Lussy. Importa que conozcamos sobre qué datos, sobre qué pruebas han basado los magistrados el auto de prisión. Ahora bien, estos motivos me son desconocidos hasta el presente. Os voy a dar a conocer brevemente todo lo que ha ocurrido después del arresto de la baronesa. Y el sacerdote entonces contó al señor Hargand cómo se había puesto en camino para París la vispera para reunirse al señor Lefort. Contó los hechos que se habían producido en el curso de su viaje. En fin, le hizo conocer los términos del telegrama que había recibido en casa de los Franchard, y que el señor de Ploerneck se hallaría de vuelta en el castillo de Mésanges al día siguiente por la mañana. —Resultado de todo lo que acabáis de decirme, señor cura—repuso el doctor,—que el arresto de la señora de Lussy ha sido decidido a consecuencia del registro domiciliario operado en el hotel de la avenida del Bosque de Bolonia, y en el curso del cual se embargó un objeto, cuyo descubrimiento ha provisto a los magistrados de una indicación capital. —Es cierto—respondió el sacerdote,—

da, a causa de que los candidatos liberales y el conservador Sr. Mauri tenían arraigo en el cuerpo electoral.

Así, que los otros candidatos de oposicion pocos sufragios han obtenido.

Hospital.

En este distrito las elecciones se han verificado sin incidentes extraordinarios.

Como de costumbre, en algunos colegios se han presentado electores con nombres falsos, ó con nombres de otros.

En el colegio de la calle del Doctor Mata un individuo se presentó a votar por otro, cuyo nombre, para no olvidarlo, llevaba escrito en un papel pegado al torro de la gorra; en el momento de votar, y al ser preguntado por su nombre, acercó los ojos a la gorra para leer el de la persona por quien votaba.

El presidente de la mesa le pidió la gorra, encontrando en el torro el papelito que contenía el supuesto nombre del individuo.

Este fue detenido inmediatamente y conducido a la delegación.

En el colegio de la calle del Ancoira se rompió la urna electoral, por haberla hecho caer, involuntariamente, el presidente de la Mesa.

Una urna sustituida por cuatro pequeños recipientes de cristal, donde los electores iban depositando su voto.

Inclusa.

Por este distrito se presentaban candidatos D. Alvaro González Eribas, del partido liberal; D. José María Yepes y Minguéz, con la filiación de republicano independiente, y don Luceo Catalina y Ballador, apoyado por la union republicana.

A pesar de que dicho barrio está considerado como liberal y republicano, la elección se ha verificado tranquilamente y en medio de la mayor desanimación.

En el barrio donde más apretaban los republicanos era el de las Peñuelas.

Los colegios electorales donde ha sido mayor la votación son el establecido en la Fábrica de Tabacos y el de la Huerta del Bayo en los demás fue escasa, principalmente en el último de la calle del Mesón de Paredes y en el segundo de la de Rodas.

En un colegio de la calle del Mesón de Paredes el interventor republicano rompió la urna después de efectuado el escrutinio y a pesar de tener gran mayoría su correligionario.

Latina.

A las ocho de la mañana quedaron constituidas las mesas en todas las secciones de este distrito sin incidente alguno, salvo en dos colegios que no se presentaron dos interventores, los que fueron sustituidos por dos electores de las respectivas secciones.

Aun cuando no hay lucha en este distrito por haberse retirado varios candidatos que se apretaban a ella, no por eso deja de ofrecer interés la elección en favor del único candidato, D. Enrique Fraile.

Audiencia.

En este distrito la concurrencia de votantes, ha sido escasa durante la mañana y algo más nutrida en el resto del día.

En cambio la animación dentro de la mayoría de los colegios ha sido muy grande.

Nada menos que quince candidatos se disputaban las cinco concejalías vacantes, figurando entre ellas los concejales socialistas, que como de costumbre tenían intervenidas todas las Mesas.

Realmente estos interventores con su infidelidad, conocimiento de la ley electoral y corrección de procedimientos, han constituido la nota saliente en todas las Mesas.

Respecto a la sinceridad con que se hacía la votación, nos limitamos a recoger las impresiones adquiridas sobre el terreno.

A poco de empezar a recorrer las secciones del distrito, nos encontramos al ilustre republicano D. Nicolás Salmerón, el cual nos dijo, como resumen de su visita a los colegios:

—Esto es una vergüenza; me asombró que haya quien se preste a cometer semejantes indignidades. Después de ver esto, sólo queda un recurso: avergonzarse de ser español.

El Sr. Salmerón había hecho que los interventores republicanos protestasen en diferentes secciones de varias localidades, y entre ellas, de no haber sido remitidas a las Mesas listas de electores fallidos.

Los republicanos y socialistas, que tenían listas extralegales de fallidos, manifestaron a dicho señor, que habían votado ya varios cadáveres.

Pablo Iglesias recorrió también los colegios, levantándose, a petición suya, varias protestas.

En el Instituto de San Isidro quedó sorprendido al ver que los guardias de orden público se hallaban a la puerta de las mismas aulas en que se hacía la elección.

Protestó y pidió que se les hiciera salir del edificio; pero nada se hizo, y los guardias, que en las tres secciones de la Carrera de San Isidro la excitación de ánimos era grandísima. Allí era donde los socialistas contaban con mayores fuerzas y donde, según ellos, se cometían mayores ilegalidades.

Hablaban de votantes, con nombre supuesto, de cuadrillas capitaneadas por empleados municipales y hasta de repartos de dinero hechos en la misma puerta de los colegios.

Se promovieron varios incidentes y fueron hechas algunas detenciones.

El resultado de los escrutinios, parece lo promovió una autoridad municipal, que dio una bofetada a uno de los interventores socialistas que protestaba al intentar votar un sujeto con nombre supuesto.

El hecho dió margen a un tumulto más que regular, durante el cual, según nos dijeron testigos presenciales, hasta se esgrimieron armas blancas; pero no llegó la sangre al río.

El apogeo del suceso fue quedar en libertad el agresor y detenido el socialista, con gran indignación de sus correligionarios, que atribuyeron todo lo sucedido a maquinaciones para quitarles un interventor.

En la sección de la plaza del Progreso, había también gran excitación entre los interventores. Los republicanos habían roto toda relación con el resto de la Mesa y formulaban numerosas protestas, porque según decían, los ministeriales extremaban los procedimientos.

Por último, como resumen de las impresiones, los presidentes de mesa nos dijeron en todas partes que la elección iba como una seda, y que jamás había habido tanta sinceridad.

D. Francisco Gómez Avila, republicano independiente, 327.

D. Vicente Santana, republicano independiente, 177.

D. Juan Hernández, republicano unionista, 255.

D. Jesús M. Rodríguez, republicano unionista, 167.

D. Matías Gómez, socialista, 194.

D. Juan Echevarría, independiente, 218.

LATINA.—Un concejal.

D. Enrique Fraile, liberal, 3,239.

D. Juan Díez Vicario, liberal independiente, 10.

CONGRESO.—Cuatro concejales.

D. José M. Buriol, liberal, 1,118.

D. José Arroyo Aldama, liberal, 884.

D. Narciso Mauri, conservador, 710.

D. Ramon Gabriel, de la union nacional, 443.

D. Luis Seguí, romerista, 303.

D. Eusebio Sáinz Romillo, de la union nacional, 159.

INCLUSA.—Un concejal.

D. Luceo Catalina, republicano unionista, 1,198.

D. Alvaro González, liberal, 843.

Falta la sección 12, donde un interventor rompió la urna.

UNIVERSIDAD.—Tres concejales.

D. Natalio Rivas, liberal, 1,081.

D. José Abril, liberal, 1,155.

D. Justo Morayta, republicano unionista, 1,004.

D. José del Pino, conservador, 104.

D. Antonio T. Pro, independiente, 548.

D. Jesús Murciano, liberal, 485.

D. Mariano González, republicano, 635.

D. Juan Morato, socialista, 526.

Falta el distrito del Hospicio, de donde anoche se desconocía el resultado de tres secciones.

Porque el triunfo lo han obtenido los liberales Sr. Ovillo y Bas, el liberal disidente Sr. Fernández de la Cuadra y el republicano Sr. Chávarri.

Uno de los hechos más salientes y más comentados fué la victoria de Pablo Iglesias.

El apóstol del socialismo en España ha salido triunfante por tres votos de mayoría sobre el Sr. Avila, republicano independiente.

A última hora de la tarde se creía, por los datos tomados al oído, que la candidatura socialista había sido derrotada por más de cien votos.

Después se supo el triunfo de Pablo Iglesias, que en general fué muy bien recibido por la opinion.

Galvez Holguín derrotado.

El Sr. Gálvez Holguín estuvo anoche en el despacho del gobernador y después se trasladó al juzgado de guardia donde manifestó que el presidente de un colegio se había fugado con las actas en blanco.

También visitaron al gobernador los candidatos liberales disidentes por el distrito del Hospicio, conde de Olativia y Fernández de la Cuadra.

Manifestaron que en ningún centro oficial se les facilitaban datos de la elección.

¿Bustillo ó Fornos?

El juzgado de guardia intervino y llevó la urna de la sección 22 del distrito de Buenavista, donde el presidente abandonó el local sin hacer el escrutinio.

Por esta razón se ignoraba anoche si el tercer lugar lo obtenía el romerista Sr. Bustillo ó el liberal Sr. Fornos.

Aquel tenía mayoría sobre éste, según el resultado conocido.

Protesta de los socialistas.

Los socialistas han presentado una queja á las autoridades gubernativas sobre la conducta observada por un alcalde de barrio que atropelló é hirió á un interventor que representaba á aquella agrupación política.

Del hecho parece que entiende el juzgado de instrucción.

Avila 9, 8 n.

Las elecciones prometen ser aquí muy roñadas.

Se han coaligado gamaicistas y silvestistas, y se aprestan á luchar contra los candidatos del gobierno.—EL CORRESPONSAL.

Avila 10, 525 t.

Resultado de los escrutinios parciales: siete ministeriales, tres silvestistas, un gamaicista y un independiente.—CORRESPONSAL.

Badajoz 9, 825 n.

Todos los partidos monárquicos de ésta se han unido y presentan tres candidatos á la concejalía, liberales, dos silvestistas, y dos romeristas.

El partido obrero ha designado siete candidatos, á los que apoyarán los republicanos.

La lucha será pacífica, relativamente.—EL CORRESPONSAL.

Badajoz 10, 630 t.

Triunfaron cinco fusionistas, entre ellos el actual alcalde, tres romeristas, tres republicanos y dos silvestistas.

No han ocurrido incidentes mencionables.—CORRESPONSAL.

Barcelona 11, 1215 n.

Los telegramas dicen que en Tarrasa han triunfado tres fusionistas y ocho independientes; en Port Bou, tres republicanos; en Valls, 5 republicanos, 3 conservadores, 2 unionistas y un carlista; en Sabadell, dos republicanos y tres monárquicos; en Sitges, tres socialistas; en Figueras, cuatro federales; en Badalona, 8 fusionistas y un republicano.—FIGUEROLA.

Bilbao 10, 147 t.

Reina gran animación electoral en los distritos de San Francisco, Santiago y San Nicolás, por donde se presentan candidatos socialistas, bicaristas y liberales.—CAVUELA.

En los demás distritos hay mucha desanimación.

En uno de ellos no se puede celebrar la elección por falta de presidente de mesa.

Se cree que los socialistas sacarán cinco puestos.—IRALA.

Bilbao 10, 638 t.

Ha triunfado la candidatura socialista por bastante mayoría de votos.

Los socialistas celebran con gran entusiasmo el triunfo.—IRALA.

Burgos 10, 640 t.

Han sido elegidos tres liberales, un silvestista, un romerista, dos republicanos, dos carlistas, cinco independientes y un obrero.—CORRESPONSAL.

Cádiz 10, 3 t.

El comité liberal ha acordado retirarse de la lucha electoral.

Individualmente lucharán D. Francisco Guerra Jiménez, D. Pascual Morillo, D. José Meléndez y D. Amalio García Bourlier.

Es seguro el triunfo de la candidatura contraria á esos liberales.—CÁDIZ.

Cádiz 10, 3 t.

Las elecciones se hacen con mucha tranquilidad, como pocas veces. Las Mesas resultan á electores falsos; algunos de éstos son detenidos. Muchísimos han cobrado para votar en algunos colegios, donde los liberales adictos Guerra, Jiménez y García, Boulier, Pascual y Morillo luchan refrendados.

En la totalidad llevan gran ventaja los elementos de coalición gaditana, apoyada por los elementos del comercio.—CÁDIZ.

Cangas de Onís 10, 7 n.

Tranquilidad absoluta.

Elegidos los candidatos del gobierno y dos conservadores.—DOSEFES.

Córdoba 10, 745 n.

Lucha ha sido redifidísima y la animación extraordinaria.

Liberales, 10; silvestistas, 3; gamaicistas, 1; de la cámara de comercio, 3; romerista 1 y republicano, otro.—LA OBRERA.

Córdoba 10, 8 n.

Elecciones animadísimas. Todos los colegios intervinieron por los candidatos.

Se han hecho varias detenciones por querer votar indebidamente por ausentes y por electores fallecidos, sin embargo de lo cual el orden no se ha turbado.

Triunfaron los republicanos, obteniendo nueve puestos y siete los monárquicos.—DA-FONTE.

Gerona 10, 730 n.

Ganaron las elecciones seis candidatos ministeriales, siete regionalistas y un republicano.—CORRESPONSAL.

Gijón 10, 120 t.

Se están celebrando las elecciones en medio de la mayor tranquilidad.

Los colegios electorales se encuentran muy desanimados.

Se cree que habrá agitación al verificarse el escrutinio, y que la lucha se encontrará á última hora en el cuarto distrito, por donde se presentan los candidatos Olavarría y el director del periódico *Musel*.

A la hora en que telegrafía, las urnas están casi vacías.—PAREDES.

Gijón 10, 9 n.

Se han verificado las elecciones, que han sido bastante pródigas en incidentes, si bien la mayoría han revestido escasa importancia.

El único grave ha sido el promovido entre dos individuos, que en su entusiasmo electoral se dieron de puñaladas por defender á sus respectivos candidatos.

El resultado definitivo desconocese todavía. Háblase de actas extraviadas, de componendas y chanchullos y de elecciones anuladas en algunos distritos.

De los datos recibidos hasta ahora parecen triunfar en primer término los liberales y republicanos de la fusión.

No obstante, se cree que en el escrutinio definitivo habrá sorpresas.

Esto hace que haya bastante marejada entre los elementos que han tomado parte en la lucha.—PAREDES.

Guadalajara 10, 65 t.

Las elecciones se han verificado sin incidentes, resultando elegidos: cinco republicanos, los Sres. Ortega, García, Cerrada, Gómez, Pajares; tres fusionistas, los Sres. Corrijó, Ramírez, Saldaña; un silvestista, Miranda; dos independientes, los Sres. Medrano y Sánchez.—MARTIN.

Hervás 10, 510 t.

En las elecciones municipales los socialistas han obtenido mayoría.

Están en minoría los liberales.

En muchos pueblos del partido la lucha electoral ha sido muy roñada.—EL CORRESPONSAL.

Iruñ 10, 130 t.

Las elecciones municipales se han verificado con gran tranquilidad, sin incidentes dignos de mención.

Mañana celebrarán un banquete los liberales para conmemorar el levantamiento del sitio de Iruñ, durante la última guerra.—EL CORRESPONSAL.

Jaén 10, 8 n.

Elecciones tranquilas.

Elegidos ocho liberales, cinco silvestistas, un tetanista y otro romerista.—CORRESPONSAL.

Jerez de la Frontera 10, 4 t.

Han sido elegidos: 10 liberales, cuatro tetanistas y tres independientes.

Gran desanimación. No ha habido incidentes.—BUSTAMANTE.

Linares 10, 740 n.

Triunfaron cinco republicanos, cuatro silvestistas, tres liberales y dos tetanistas.

Yo presenté mi candidatura como adicto saliendo elegido por 634 votos.—CORRAL Y MAIRA.

Lugoño 10, 810 n.

Obtuvieron el triunfo seis republicanos y cuatro independientes.

Los liberales acordaron días pasados el retraimiento.

El nuevo Ayuntamiento lo forman 16 republicanos y cuatro independientes.—EL CORRESPONSAL.

Málaga 10, 140 t.

Las elecciones se verifican en medio de la mayor indiferencia.

Después de la reunion celebrada anoche en el gobierno civil, saldrán triunfantes 15 liberales, cinco silvestistas y dos romeristas.

Alcalde de Málaga desde 1.º de enero, se dice que será D. Eduardo España, silvestista, que lo fué hace dos ó tres meses, y diputado por Vélez-Málaga en la anterior legislatura.—MOLERO.

Murcia 10, 7 n.

Aunque desconocense los resultados finales de la lucha, se supone que los liberales y conservadores unidos han copado todos los lugares.

En algunos colegios han ocurrido incidentes, en los que ha intervenido la guardia civil.—FRUTOS.

Orense 10, 6 t.

Han sido elegidos los siguientes concejales: seis adictos, dos republicanos y dos independientes.—DOAL.

Ortúzar 10, 6 t.

Orden completo en las elecciones.

Se han elegido quince concejales, triunfando diez adictos y cinco conservadores.—SARABIA.

Oviedo 10, 1020 n.

Poca animación y completa tranquilidad. Créese que resultarán elegidos seis republicanos, cuatro conservadores, seis carlistas y tres liberales.—PESA.

Palma de Mallorca 10, 840 n.

Desanimación grande.

Obtuvieron triunfo seis ministeriales, nueve republicanos, dos conservadores y un socialista.—SUEDEA.

Palencia 10, 645 t.

Elegidos siete amigos del diputado Sr. Calderón, dos republicanos, un conservador y un obrero.

Los fusionistas, derrotados.—HEREDIA.

Pamplona 10, 656 t.

Se han celebrado con gran animación las elecciones.

En siete puestos triunfó la candidatura de coalición liberal, que obtuvo 1002 votos en total; los carlistas alcanzaron 880 votos.

En varios pueblos de la provincia han triunfado también los elementos liberales.—CAVUELA.

Pontevedra 10, 815 n.

Animación en la capital.

Coligados fusionistas, conservadores y cámara de comercio, lucharon contra los republicanos.

Sacaron puestos dos liberales, un conservador y dos de las cámaras.—PORTELA.

San Sebastián 9, 116 n.

Me confirmo en mis noticias, respecto al copo de los puestos de las minorías en las elecciones municipales.

Hay gran movimiento electoral.—QUIROGA.

Santiago 10, 530 t.

Han sido elegidos sin luchar tres de los concejales actuales, ocho liberales y un independiente.—REVERRO.

Segovia 10, 7 n.

Frialdad grande.

Candidatos triunfaron sin oposicion en la mayoría de los colegios.

Hace años que no se recuerda tanta desanimación electoral.—CORRESPONSAL.

Sevilla 10, 730 n.

El presidente de la union nacional de ésta ha derrotado á los gamaicistas que luchaban contra los liberales y unionistas coligados.

En un colegio de Triana, un elector embriagado amenazó é intentó agredir al presidente y al interventor de la mesa.

En otro colegio, la multitud penetró en la sala y se apoderó de las actas.

En Coria se sabe que han ocurrido graves desórdenes.

Lo mismo dicen de Valencia, donde han resultado varios heridos, entre ellos uno gravísimo.—SEDANO.

Tarragona 10, 435 t.

Han ocurrido desórdenes en las elecciones municipales.

Los republicanos se reunieron en la plaza

La lucha entre los bandos políticos se ha exacerbado con ocasion de las elecciones, aun cuando el conflicto los partidarios de los

estaban abiertos los colegios á la hora reglamentaria, acudiendo más electores que nunca.

Por diferentes causas ha habido protestas en varios colegios.

En cuatro se rompieron las urnas, suspendiéndose la elección.

Han sido detenidos varios alborotadores.

Los ánimos hallábase excitadísimos, ignorándose el resultado de la elección.—ARCOS.

Torres 10, 630 t.

Orden completo. Triunfaron 12 ministeriales, un republicano y un carlista.—CORRESPONSAL.

Tenerife 9, 615 t.

Las elecciones de mañana prometen ser redifidísimas.

Los 18 puestos vacantes se los disputan 40 candidatos republicanos, conservadores, socialistas y tetanistas.—HERNÁNDEZ.

Valencia 10, 150 t.

Los colegios electorales están muy desanimados.

El gobernador ha recorrido en coche muchas secciones.

En estas se han establecido retenes de guardia civil de estallida é infantil.

Un numeroso grupo de republicanos de la fusión se han amotinado contra el centro electoral establecido en la calle de la Nave, por el cual se presenta candidato el carlista Sr. López, por suponer que se compraban los votos.

